

財經事務及庫務局局長談話內容 (只有中文)

2008年10月31日(星期五)

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日(十月三十一日)出席第九屆香港論壇後與傳媒的談話內容：

記者：中國證監與香港證監將聯手調查中信泰富，詳情是怎樣？

財經事務及庫務局局長：這是(香港)證監會正處理的事，我不作評論。

記者：財赤會高出預期，政府有甚麼對策？

財經事務及庫務局局長：財赤高出預期，大家都可以理解其原因，因為經濟增長減慢，收入一定會減少。我們今年增加了很多開支，尤其是紓解民困方面的開支。我們的看法是能夠照顧香港長期利益及市民需要的支出，我們是會繼續承擔。來年收入是會減少，但我們會維持理財原則，即是說公帑應用便得用。

記者：中信泰富會否影響香港聲譽？為甚麼驚動了內地都要調查？

財經事務及庫務局局長：我看不到這事會影響香港，大家應等待(香港證監會)調查結果。

記者：內地和美國都減息，預計本港銀行會否跟隨？

財經事務及庫務局局長：減息與否應由銀行自行決定。外國減息都是央行的層面，我們本身的貼現率都下調。至於銀行本身怎樣做，觀乎其他地方的銀行都是基於本身的商業考慮及信貸情形作決定。

記者：財赤嚴重時，銷售稅或其他稅項會否考慮再徵收？

財經事務及庫務局局長：我們覺得最重要是監察經濟情況，考慮經濟需要。最重要是香港能面對經濟放緩和顧及本港的需要。如果有赤字，我相信在這方面依然要處理(做顧及本港需要的工作)。因為我們一定要維持香港經濟需要。

記者：關於雷曼迷你債券事件，回購價何時可以公布，最新進展如何？

財經事務及庫務局局長：這個主要是銀行公會專責小組及其財務顧問現在進行的工作。我知道他們現正處理，但對時間表一事有待了解。

完